Урок виробничого навчання, як засіб формування професійної компетентності майбутніх машиністів крана
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металургійного виробництва

Півинь Людмила Іванівна,

майстер виробничого навчання ДНЗ «Криворізький центр 
професійної освіти металургії та машинобудування»

Актуальним і важливим є пошук нових шляхів та заходів формування у майбутніх фахівців інтересу до творчої професійної діяльності.

Властивістю процесу навчання є органічний зв’язок теоретичного навчання з виробничим. При цьому, виробниче навчання має вирішальне значення у підготовці учнів.

Тому на уроках виробничого навчання перед тим, як приступити до пояснення нового матеріалу, відновлюємо у пам’яті учнів раніше засвоєні знання з теми на уроках спецтехнології та охорони праці.

Урок завжди плануємо так, щоб він розвив творчі здібності учнів. Під час вивчення теми «Ремонт механічного обладнання кранів» використовуємо натуральні зразки деталей механізмів крана, інструкційно-технологічні картки, за якими показуємо прийоми роботи згідно рівня знань учнів. Це дає змогу учням засвоїти, що продуктивна та безаварійна робота крана залежить від правильної його експлуатації та догляду за ним.

Для підвищення якості проведення уроків виробничого навчання застосовуємо метод частково-пошукового проблемного характеру. При цьому учні виявляють самостійність у роботі, розвивають творчу і пізнавальну діяльність, вчаться логічно мислити.

Постановка питання і завдання для учнів проблемного характеру повинні бути пов’язані з їхньою конкретною діяльністю на уроці і продовжені майстром у ході самостійної роботи учнів. Складаємо проблемні ситуації так, щоб вони виникли непередбачено, але були доступні для їх вирішення. Така методика роботи дає змогу учням досконаліше засвоїти тему, підвищити рівень знань та підготуватися до самостійної роботи.

Тож формування професійної компетентності учня в професійно-технічному навчальному закладі зумовлене не тільки реалізацією відповідного оновленого змісту освіти, застосуванням адекватних методів та технологій навчання, а й правильно організованої виробничої практики.
Завдяки організації виробничої практики на підприємствах міста директором Центру Лєщинским Олександром Володимировичем було підписано договір з підприємством АТ «CORUM КГО», в результаті чого представлений Вашій увазі урок виробничого навчання було проведено на даному підприємстві у механічно-складальному цеху.
План уроку

Тема програми:
Практичне вивчення будови та ремонт механічного обладнання кранів.

Тема уроку:
Дії машиніста крана під час ремонту крана.

Мета уроку:
навчальна – знати вимоги до роботи машиніста крана під час ремонту крана.

розвивальна –
розвивати в учнів логічне мислення під час практичного виконання ремонту крана.

виховна –
привити учням дбайливе відношення до інструменту, матеріалу, відповідальність за доручену справу.

Тип уроку: Урок комплексного застосування знань, умінь і навичок.

Дидактичне забезпечення: інструкційні картки.

Матеріально-технічне забезпечення: набір слюсарного інструменту, плакати.

Міжпредметні зв’язки:
Устаткування та обслуговування кранів. Розділ: ремонт механічного обладнання кранів.

Охорона праці. Розділ: інструкція з охорони праці для машиністів крана.

Методи навчання: практичний показ прийомів роботи.

Форми організації навчальної діяльності: Використання групової роботи учнів у процесі практичного вивчення теми «Ремонт механічного обладнання кранів».

Перелік навчально-виробничих робіт:

· Огородження спеціальною стрічкою по периметру крана з послідуючим розміщенням попереджувальних плакатів.
· Практичне ознайомлення з необхідними інструментами та матеріалами.
Література:
Камишев А. Г. «Електромостові крани»

Камишев А. Г. «Ремонт кранів металургійних заводів»

Васильчик М. В. «Основи охорони праці»

Хід уроку

І. Організаційна частина

Перевірка наявності учнів

Перевірка готовності учнів до уроку

Інструктаж з охорони праці

ІІ. Вступний інструктаж

Повідомлення теми та мети уроку

1. Мотивація навчальної діяльності

Практичне застосування набутих знань та навичок з теми «Дії машиніста крана під час ремонту»

2. Актуалізація опорних знань

· При яких дефектах гак непридатний до роботи? 
Тріщини або надриви, спрацювання гака у небезпечному перерізі більше як на 10% по висоті перерізу, розігнутий ріг гака.

· Пояснити спосіб кріплення каната до барабана.
Методом кріплення нажимних планок та болтів. Для безпечної експлуатації каната довжину барабана розраховують так, щоб при крайньому положенні вантажозахватного органа на барабані залишалося не менше півтора витків каната.

· У якому випадку заміняють обкладки гальмових колодок?
Обкладки колодок, які мають зношення до 0,5-0,7 первинної товщини або до появи заклепок, заміняють новими.

3. Пояснення нового матеріалу

Основні питання, що розглядаються на уроці:

· Система планово-попереджувальних ремонтів?

· Огляд механізмів крана?

· Порядок зупинки крана на ремонт?

· Для чого застосовують бірочно-марочну систему під час випробування крана після ремонту.
· Які дії машиніста крана після закінчення ремонту крана.
· Дотримання техніки безпеки під час ремонту крана.

Механізми крана складаються з вузлів, а вузли з деталей. У процесі роботи деталі спрацьовуються, виходить термін придатності. Тому обладнання крана підлягає ремонту.

Щоб забезпечити чітку та безаварійну роботу обладнання кранів на підприємствах використовують систему планово-попереджувальних ремонтів, які планують заздалегідь. Така система передбачає обов’язкові зупинки кранів на огляд та ремонт у термін, який визначений графіком.
Огляд кранового обладнання здійснюється машиністом, ремонтним персоналом, а також відповідальною особою за технічний стан обладнання кранів. Під час огляду визначають стан механізмів, вузлів та деталей, фіксують знайдені дефекти. На основі огляду у подальшому складають відомість дефектів, де вказується:

· перелік виконаних робіт;

· перелік дефектних деталей і вузлів.

За відомістю дефектів готують запасні частини, необхідні матеріали, які застосовують для ремонту.

Для виконання ремонтних робіт призначається бригада, якій відповідальною особою надається наряд-допуск. У цьому документі вказуються всі необхідні засоби по забезпеченню безпечних умов виконання ремонтних робіт. Дата і час зупинки крана та відповідальну особу записують у вахтовому журналі крана.

Інструкційно-технологічна картка

дії машиніста крана під час ремонту крана

	№ кроків
	Порядок виконання
	Інструкційні вказівки

	Крок 1


	Зупинка крана


	Кран на ремонт зупиняється біля посадкового майданчика. А коли відсутня можливість переміщатись мостом крана, кран встановлюється на ремонтному майданчику. Місце стоянки повинно бути добре освітлено. Використання крана для робіт під час ремонту забороняється.

	Крок 2


	Заходи з підготовки крана до ремонту 
	Під краном, по периметру, територія огороджується спеціальною стрічкою, на якій розміщують попереджувальний плакат «Кран на ремонті прохід заборонено».

	Крок 3
	Знеструмити кран
	Припинити подачу напруги на кран – вимкнути вхідний пристрій, вилучити ключ-бірку і на ньому повісити плакат «Не вмикати працюють люди».

	Крок 4
	Застосування протиугонних пристроїв
	На відкритій естакаді для застереження угону крана вітром машиніст закріпляє колеса до рельсів протиугонними пристроями

	Крок 5


	Встановлення тупіків
	На час ремонту на рельсах підкранового шляху до сусіднього крана виставляють тупіки на відстані 6 метрів, які запобігають зіткнення кранів.

	Крок 6


	Попередження машиністів сусідніх кранів
	Попередити машиністів сусідніх кранів про зупинку крана на ремонт та виставлені тупіки з відповідним записом у вахтовий журнал.

	Крок 7


	Передача 

ключ-бірки


	Ключ-бірку машиніст крана передає відповідальній особі і цим лишається права на управління краном. Після цього бригада підіймається на кран.

До отримання ключ-бірки ремонтному персоналу забороняється виконувати ремонтні роботи. Машиніст крана поступає у розпорядження відповідальної особи по ремонту..

	Крок 8


	Випробування

крана


	Випробування механізмів крана після закінчення ремонту здійснюють під наглядом відповідальної особи за ремонт.

Перед ввімкненням рубильника та механізмів обов’язково попереджують про це усіх працюючих на крані. Бригада виводиться за межі крана у безпечне місце

	Крок 9


	Застосування бірочно-марочної системи


	Машиністу крана повертають ключ-бірку (право на управління краном), а машиніст крана отримує марку у особи, яка буде оглядати роботу механізмів під час руху крана.

Якщо машиністу крана незрозумілі команди на роботу механізмами, то необхідно поставити сигнальника для дублювання команди.

	Крок 10


	Приймання крана після ремонту
	Приймання крана після ремонту здійснює відповідальна особа за технічний стан обладнання кранів. Перевіряють виконані роботи у відповідності з відомістю дефектів. Візуально оглядають механізми, випробують їх у дії.

Перед передачею крана в експлуатацію, ремонтний персонал збирає інструмент  та зайві предмети, а також замінені деталі.

	Крок 11
	Допуск крана до роботи
	Результати ремонту та дозвіл на роботу крана записують у вахтенний журнал крана особою, яка прийняла ремонтні роботи.

Машиніст крана знімає тупіки на підкрановому шляху, попереджувальні плакати і отримує ключ-бірку, що дає право на роботу краном.


Під час викладання нового матеріалу майстер демонструє прийоми:
· Підготовка крана до ремонту згідно вимогам.

· Дотримування правил техніки безпеки під час роботи на висоті згідно «Інструкції для машиністів крана».

Учні відтворюють показані майстром прийоми:

· Огородження спеціальною стрічкою по периметру під краном.
· Розмістити попереджувальні плакати.
· Визначення необхідного інструменту та матеріалу для ремонту крана згідно відомості.
· Дотримування правил техніки безпеки згідно вимогам «Інструкції для машиністів крана».
Інструктаж дотримування техніки безпеки:

· Дотримування правил техніки безпеки під час виконання роботи на висоті.

· Правила підіймання інструменту на кран.
· Дотримування правил техніки безпеки під час підготовки крана до ремонту.

4. Закріплення вивченого матеріалу

Типові помилки під час ремонту крана, які створюють проблемну ситуацію.

Ситуація № 1

Виставлене огородження під краном не на необхідній висоті, що приведе до травми. Ваші дії?

Якщо розмістити стрічку огородження низько, то можливе падіння. Якщо на рівні шиї, то можливе травмування голови. Ставити необхідно огородження на рівні пояса.

Ситуація № 2

Не попереджений машиніст сусіднього крана, що приведе до зіткнення. Які дії машиніста крана?

Необхідно виставити тупіки на підкрановому шляху до сусіднього крана на відстані шість метрів з відповідним записом у вахтенний журнал.

Ситуація № 3

По закінченню ремонту не зібраний інструмент та зайві предмети з крана, що приведе до падіння їх з висоти під час роботи крана. Які дії машиніста крана?

Під час приймання крана до експлуатації машиніст крана вимагає від ремонтного персоналу прибрати з крана інструмент та зайві предмети.

Ситуація № 4

На вимкнутий рубильник не повісили попереджуючий плакат «Не вмикати! Працюють люди». Що може трапитись?

Можливість вмикання рубильника без попередження призведе до того, що ремонтний персонал попадає під напругу.
Виробниче завдання учням для самостійного виконання:

· Відпрацювання навичок по підготовці крана до ремонту.

· Відпрацювання навичок по прийманню крана після ремонту.

· Дотримування правил охорони праці під час ремонту крана.

ІI.  Поточний інструктаж

Цільовий обхід робочих місць учнів з метою перевірки:

· Організація робочого місця;

· дотримування технічного процесу під час виконання завдання;

· дотримування правил техніки безпеки при самостійному виконанні роботи;

· перевірка якості виконаної роботи;

· прибирання робочих місць.

ІIІ.  Заключний інструктаж

· аналіз діяльності учнів у процесі всього уроку;
· демонстрація кращих робіт, оцінювання;
· робота над помилками інших учнів;
· аналіз засвоєння правил техніки безпеки під час виконання самостійного завдання;
· домашнє завдання.
